

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 8P/74/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7913204507
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 08. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Čonková
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2013:7913204507.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trebišov sudkyňou JUDr. Eliškou Čonkovou vo veci starostlivosti

o maloleté deti E., F. XX.XX.XXXX, E., F. XX.XX.XXXX, A., F. XX.XX.XXXX, A., F. XX.XX.XXXX I. H., F. XX.XX.XXXX Š., bytom u navrhovateľky, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trebišove, na návrh navrhovateľky T. S., F. XX.XX.XXXX, Q. T. Q., K. W. Č. XXXX/XX, Q.Č. T. Q., K. O. P. Č. XXXX/XX, za účasti rodičov S. Š.I., F. XX.XX.XXXX, T. Q., K. H. Č. XX/XX, Q.Č. Ú. F.- B. I. E. Š., F. XX.XX.XXXX, T. Q., K. H. Č. XX/XX, Q.Č. Ú. P. - Š. o zverenie detí do náhradnej osobnej starostlivosti takto

rozhodol:

Maloleté deti E., F. XX.XX.XXXX, E., F. XX.XX.XXXX, A., F. XX.XX.XXXX, A., F. XX.XX.XXXX I. H., F. XX.XX.XXXX Š. sa z v e r u j ú do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľke T. S., F. XX.XX.XXXX, T. Q., K. W. Č. XXXX/XX, Q.Č. T. Q., O. P. Č. XXXX/XX, ktorá je povinná o maloleté deti sa riadne starať, poskytovať im výživu, preberať a poberať rodinné prídavky, dávku sociálnej pomoci, zastupovať a spravovať ich majetok iba v bežných veciach, okrem uzatvárania zmlúv, ktoré podliehajú schváleniu súdu.

Výživné zo strany oboch rodičov pre maloleté deti sa n e u r č u j e .

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

Navrhovateľka sa domáhala toho, aby súd zveril maloleté deti E., E., A., A. I. H. Š. do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Svoj návrh odôvodnila tým, že obaja rodičia maloletých detí boli právoplatne odsúdení a majú nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody, čím sa deti ocitnú bez akejkoľvek starostlivosti, pričom ona je príbuznou detí a chce im zabezpečiť starostlivosť počas výkonu trestu odňatia slobody ich rodičov, ktorí spáchali prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže.

Obaja rodičia sa k danej veci nevyjadrili.

Kolíznym opatrovníkom navrhol vyhovieť návrhu navrhovateľky v celom rozsahu.

Súd vykonal dokazovanie výsluchom účastníkov konania, listinnými dôkazmi a bol zistený tento skutočný stav veci:

Zo správy o šetrení pomerov podanej Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov, číslo SDD 44/2009 zo dňa 26.08.2013 sa zisťuje, že rodina navrhovateľky žije v segregovanej časti mesta Q., kde si prenajímajú 2-izbový mestský nájomný byt. Domácnosť je zariadená skromne. Hygienické návyky v domácnosti sú na priemernej úrovni. V spoločnej domácnosti s navrhovateľkou žije jej druh L. Š., F. XX.XX.XXXX, ktorý je strýkom maloletých detí Š.. Zo spolužitia menovaných maloleté deti nepochádzajú. Poplatky spojené s bývaním činia 81,- Eur mesačne. Maloleté deti Š. spia spolu na rozťahovacej posteli v obývacej izbe. Kúrenie je zabezpečené tuhým palivom, drevom. V domácnosti je zavedená elektrická energia a voda. Maloleté deti H., A., A. I. E. navštevujú miestnu základnú školu na ul. O.. P. R. Q.. Maloletá H. v septembri 2013 nastúpi do 8. ročníka, maloletá A. do 5. ročníka a maloletý A. I. E. do 2. ročníka špeciálnej triedy. Maloletá E. sa nachádza v celodennej starostlivosti navrhovateľky, nakoľko predškolské zariadenie nenavštevuje. V čase šetrenia pomerov maloleté deti boli čisté, primerané ošatené a obuté a uviedli, že sa u p. S. a strýka L. Š. cítia dobre a chcú ostať v ich starostlivosti.

Navrhovateľka je nezamestnaná a od 09.02.1999 evidovaná na úrade práce v evidencii uchádzačov o zamestnanie. Jej druh L. Š. je taktiež nezamestnaný a od 16.03.2011 vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie. Zdrojom ich príjmu je dávka v hmotnej núdzi a príspevky vo výške 198,40 Eur mesačne. Maloleté deti Š. sú v domácnosti navrhovateľky od doby, kedy matka S. Š., F. XX.XX.XXXX nastúpila do výkonu trestu odňatia slobody, t.j. od 10.04.2013. Menovaná spolu s manželom p. E. Š., F. XX.XX.XXXX boli odsúdení pre prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže pod sp.zn. 3T/34/2013. Na základe tohto rozsudku bola matka odsúdená na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 10 mesiacov a otec je odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 15 mesiacov. V súčasnosti sa obaja nachádzajú vo výkone trestu odňatia slobody a so svojimi deťmi Š. udržiavajú pravidelný písomný kontakt.

Druh navrhovateľky, strýko maloletých detí Š., H.. L. Š. s predmetným návrhom v celom rozsahu súhlasí. Ostatní súrodenci maloletých detí Š. M., F. XX.XX.XXXX, L., F. XX.XX.XXXX, I., F. XX.XX.XXXX a E., F. XX.XX.XXXX sa nachádzajú v náhradnej osobnej starostlivosti brata p. E. Š., F. XX.XX.XXXX, ktorému boli zverené rozsudkom Okresného súdu Trebišov č.k. 15P/73/2013-45 zo dňa 20.05.2013, právoplatným dňa 14.06.2013.

Navrhovateľka je trvale prihlásená k pobytu v Q., W. Č.. XXXX/XX. V mieste svojho bydliska má dobrú povesť. Jej zdravotný stav je dobrý a je občiankou Slovenskej republiky.

V zmysle § 45 ods. 1 Zákona o rodine ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

V zmysle § 45 ods. 2 Zákona o rodine pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady.

V zmysle § 45 ods. 3 Zákona o rodine v rozhodnutí súd vymedzí osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, jej rozsah práv a povinností k maloletému dieťaťu.

Vzhľadom na prevedené dokazovanie a v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd zveril maloleté deti E., E., A., A. I. H. Š. do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky, ktorá má vytvorené vhodné podmienky pre zdravý telesný, duševný a sociálny vývin maloletých detí a zabezpečuje im každodenné životné potreby. Súd ma zato, že nateraz je v záujme maloletých detí, aby boli zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, nakoľko obaja rodičia sa nachádzajú vo výkone trestu odňatia slobody a nateraz nie sú schopní sa o maloleté deti postarať. Otec bude odpykávať trest odňatia slobody do 03.08.2014 a matka do 10.02.2014. Zároveň bol navrhovateľke vymedzený rozsah práv a povinností.

O trovách konania bolo rozhodnuté v zmysle § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p..

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, okrem matky a otca, ktorí môžu podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Košiciach.